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Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε το προσκύνημα στην Καππαδοκία
[gallery]

Στις 16 Μαΐου 2011 ολοκληρώθηκε το προσκύνημα του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίο στα
ιερά της Καππαδοκίας. Τον Παναγιώτατο Πατριάρχη συνόδευσαν ο Μητροπολίτης Ελβετίας
Ιερεμίας, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Διονυσίου Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτης Πέτρος, ο
Αρχιεπίσκοπος Ίστρας Αρσένιος και ιερέας Μιχαήλ Άσμους (Πατριαρχείου Μόσχας), ο κανονικός
Τζόναταν Γκουντχε, κληρικοί και λαϊκοί του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως.

Η ομάδα προσκυνητών επισκέφθηκε την πόλη των μοναχών Ματιανή, η οποία φημίζεται για
τοιχογραφίες των ναών 9-11 αι. που ευρίσκονται σε σπηλιές και σήμερα είναι μουσείο. Στην πόλη
Προκόπιο οι προσκυνητές επισκέφθηκαν το σπήλαιο του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου. Τα άφθαρτα του
λείψανα, τα οποία ανευρέθηκαν χάρη στην θαυμαστή λάμψη που εξέπεμπαν και διαφυλάσσονταν
στο ελληνικό μέρος της πόλεως μέχρι το 1924, μετακομίσθηκαν στην Εύβοια.

Πριν την αναχώρηση για Κωνσταντινούπολη η προσκυνητές θαύμασαν Ιερό Ναό Κοιμήσεως της
Θεοτόκου στην Καισαρεία της Καππαδοκίας, η οποία λειτουργεί σήμερα ως μουσουλμανικό
τέμενος.

Στις 17 Μαΐου η αντιπροσωπεία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας παρέστησε στον Όρθρο
στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου, όπου έψαλα η χορωδία της μοναχικής
αδελφότητας του Πατριαρχείου με συμμετοχή του Μεγάλου Πρωτοσυγκέλλου Μητροπολίτη
Καλλιουπόλεως και Μαδύτου Στεφάνου. Επίσης στην ακολουθία παρέστη προσευχόμενος ο
πνευματικός της αδελφότητας Μητροπολίτης Θεοδωρουπόλεως Γερμανός.

Στη συνέχεια με συνοδεία του Αρχιμανδρίτη Βησσαρίωνα Κομζιά οι προσκυνητές επισκέφθηκαν για
προσκύνημα τα ιερά της Κωνσταντινουπόλεως.

Στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής, όπου είναι και κοιμητήριο των Οικουμενικών Πατριαρχών,
αρχιερέων και ευεργετών του Οικουμενικού Θρόνου, οι προσκυνητές με επικεφαλής τον
Αρχιεπίσκοπο Αρσένιο προσευχήθηκαν για την ανάπαυση των ψυχών των ενθάδε κειμένων
Ορθοδόξων χριστιανών και δίπλα στην πηγή της Παναγίας τέλεσαν σύντομη δέηση. Στον Ιερό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρά τη Μεγάλη του Γένους Σχολή όπου σπουδάζουν 85 μαθητές
εψάλησαν πασχαλινοί και θεομητορικοί ύμνοι. Αμέσως μετά τα μέλη της αντιπροσωπείας
μετέβησαν στις Ιερές Μονές της Χώρας και του Παμμακαρίστου, τα οποία λειτουργούν ως μουσεία.



Μετά το γεύμα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο ο Αρχιεπίσκοπος Αρσένιος, ο οποίος
εκπροσωπούσε τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και προσωπικά τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
κατά το προσκύνημα ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως για την
ευκαιρία να συμμετάσχει στο προσκύνημα και για τη φιλοξενία του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Σε
ανάμνηση της επισκέψεως της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως και την κοινή προσκυνηματική
περιήγηση ο Αρχιεπίσκοπος Αρσένιος προσέφερε στον Παναγιώτατο κ. Βαρθολομαίο ένα ιερό
εγκόλπιο. Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος αποχαιρέτισα θερμά τους
φιλοξενουμένους παρακαλώντας να μεταφερθεί αδελφικός χαιρετισμός στον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και ελπίδα για την προσωπική του συμμετοχή στο επόμενο
προσκύνημα.

Αργά το βράδυ η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55599/
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